

BODROGKÖZ

A „BODROGKÖZI KULTUREGYESÜLET” HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden második szombaton
a „Zemplén” mellékleteként
Hirdetések tarifa szerint

SZERKESZTIK:
KÁNTOR MIHÁLY és
SZ. SZÁSZ TIHAMÉR

SZERKESZTŐSÉG: Ricsé (Telefon 13)
KIADÓHIVATAL: Sátoraljaujhely,
Vármegyeháza II. udvar (Telefon 109)

A bajbajtott gazdák megsegítése

Törvénnyel rendezik a hitelkérdést.

Rövid idő alatt az egész országot bejárta a hír, hogy a kormány igen nagyszabású törvényjavaslatot készít elő, amellyel segíteni akar az eladósodott gazdatársadalom minden rétegén. Hát valóban eljött a cselekvés ideje.

A mezőgazdaság életképességét két tényező szabja meg: először a terményeket olyan árban kell mindenki eladja, hogy a termelés kifizetődjön, másodsorban a hitelre van szüksége — s kinek nincs ma — szükséges, hogy a pénzt reális feltételekkel kapja meg. De nem három vagy hat hónapra, hanem legalább néhány évre, hogy ideje legyen azt lassan kifizetni.

Bármennyire el van adósodva a magyar föld, tulszás lenne ezt katasztrófálisnak mondani, hisz a békében ennél sokkal több adósság terhelte s a megélhetés mégis tűrhető volt.

A termés jobb értékesítési lehetősége a külföldi kereskedelmi szerződések útján fog kialakulni. Rendkívül nyomasztólag hat az orosz verseny, amely például csak mostanság is — ahogy a parlamentben egy képviselő elmondta — Rotterdamban 8 pengős áron dobott piacra 16 millió métermáza búzát. Ennek is azonban egyszer vége lesz, mert az oroszok is kifognak majd a 8 pengős búzájukból.

A hitelviszonyok súlyosságát az okozza, hogy a hitelek sokkal drágábbak mint azelőtt. Emellett a hosszulejárati hitel a gazdák részére hozzáférhetetlen. A váltóhitel nem hitel. Amikor a gazda a bank

kényére-kedvére van kiszolgáltva s minden három hónapban feje fölött függ a kés, az nem olyan hitel, amely mellett nyugodtan dolgozni tud bárki.

A törvényjavaslat célja, hogy a gazdák részére hosszulejárati hiteltől gondoskodjon s ezzel kimentse a gazdatársadalmat a rövidlejárati hitellel gyakran uszorát üző tőkéskek karmaiból. A külföldi kölcsönök a mai pénzügyi helyzetben tuldrágák s így a kormány olyan valóban zseniális megoldás útján jut el a hitelkérdés rendezéséhez, amely teljesen új elgondolásokon, új csapásokon halad.

Röviden így lehetne ismertetni ezt: az állam kötvényeket bocsát ki s ezekért a kötvényekért anyagi felelősséget vállal. Ezekkel az ügyszólván földfedezettel bíró kötvényekkel rendezik a gazdák adósságait. Aki a hitelt nyújtotta eddig, az továbbra is szívesen adja a pénzt, ha a pénzt államilag garantáltan biztonságban tudja olyan kamatozás mellett, mely neki s a gazdának is egyaránt megfelel. A pénzt tudniillik az tette sokszor drágává, hogy a tőkeadónak a hitelnnyújtás rizikóval járt s ez a rizikó egy abnormis kamatban mutatkozott.

Aki bajba jutott, vagy amelyik gazda ez uton akarja rendezni az adósságait, az a törvényjavaslat szerint az u. n. ötös bizottsághoz fordul. A bizottság megvizsgálja az illető anyagi helyzetét s ha nincs a birtok értékén túl terhelve, kimondja a rendezést. Igen fontos, hogy ezt a határozatot aztán a telekkönyvbe feljegyzik, mert e feljegyzés mellett az illető gazda ellen bizonyos ideig nem lehet árverést végrehajtani. Ez a tétel

igen hasonlít a kereskedelemben szokásos kényszerjegyzési eljárásához azzal a különbséggel, hogy itt meg lehet kérni ugyan az árverést, de a tilalmi időn belül nem lehet megtartani.

A bizottság aztán megbiz egy altruista intézetet a gazda pénzügyeinek rendezésével. Ezekbe a rendezésekbe nemcsak a banki terhet, de a traktor, cséplőgép, vetőmag stb. adósságokat is bele lehet vonni. A rendezés után a gazdának nem lesz baja a sok apróbb-nagyobb hitelezőjével, csupán azzal az egy intézettel, amelyre a rendezést kiosztották.

Az egygyé olvasztott és kötvényesített tehát a gazda a tervezet szerint harminc év alatt évi 6 $\frac{1}{2}$ % kamat és 1 és $\frac{1}{2}$ % törlesztés mellett fizeti meg. A gazda előre látni fogja mennyivel tartozik, évente mennyit kell törlesztenie s nem fog félni a három havonkénti lejáratoktól, végül látni fogja, hogy szorgalommal és munkával bizonyos időn belül ismét talpraáll. Ha vigyáz, akkor többé nem fog eladósodni.

A nagybirtokok súlyos helyzetén úgy akar a javaslat segíteni, hogy ezek egy-egy részének olcsó és hosszulejárati hitel útján való parcellázását lehetővé teszik. A parcellázásokat 20 éves, évi 6 és $\frac{1}{2}$ %-os kamatozás mellett tervezik. Ez a megoldás sok helyen a nagybirtokon is segítené, de egyúttal a földszerzés lehetőségét is megnyitná a gazdák nagy rétege előtt.

Ezek nagyjából ennek a nagyhorderejű törvényjavaslatnak az elvei s hihetőleg beváltja mindazon reményeket, amelyeket az ország egységes közvéleménye életbeléptetéséhez fűz.

A törvényjavaslatot e hó 3-án a pénzügyminiszter már be is nyújtotta a képviselőházban.

Kis Kovács János.

HIREK

— **Egyházi kinevezés.** A Legeza Ödön g. kath. lelkész távozásával megürült csékei plébánosi javadalmat, az egyházi főhatóság rendelkezése folytán Görög Péter g. kath. lelkész, volt tornyospálcai adminisztrátor nyerte el.

— **Személyi hír.** Előző lapszámunkban közöltük, hogy a szabolcsmegyei pátróhatai lelkész keresni jártak a Bodrogeközön. Amint az előre látható volt, ez a látogatás nem volt eredménytelen, amennyiben Csüry István zemplénagárdi ref. lelkész a pátróhatai egyházközség a napokban lelkészének megválasztotta. Csüry István tehát megválik a Bodrogeköz-től, amit őszinte sajnálattal veszünk tudomásul.

— **A gazdasági tanfolyam záróvizsgálata.** A ricsei téli gazdasági tanfolyam záróvizsgáját közbejött akadályok miatt e hó 6-áról 10-ére halasztották el. A záróvizsga nyilvános s azon az érdeklődőket szívesen látja a tanfolyam vezetősége.

— **A cigándi segédjegyzőválasztás** e hó 6-án tartott meg. Eredményét következő számunkban közöljük.

— **Gazdasági munkások elhelyezése.** Mindazon gazdasági munkások, akik aratási munkákra vállalkoznak, jelentkezzenek az illetékes jegyzőségeiken. Ezek elhelyezéséről ugyanis a hatósági munkaközvetítők fognak gondoskodni.

Mese.

Szomorúfűz fáradt, lomha ága
Ráborult egy gyenge ibolyára.
Az illatát szívta, nyelte, falta:
S szomorúság elenyészett rajta.

De az őszi, napnyugati órák
Leveleit sárgán szerteszórták —
S nem lett már a gyenge ibolyára:
Csupasz maradt, elhagyatott, árva.
Z.-agárd, 1931

VÉLY JÓZSEF.

Levelesládánkból.

Mult számunkban Orsováról szólalt meg egy régi bodrogeközi hang. Közvetlen sorai széles körben visszhangra találtak. A „Bodrogeköz” eljut mindentüvé ahol bodrogeközi emberek szétszóródva élnek.

Ma újabb levelet hozott a posta Budapestről. Vécsy Antal szig. mérnök írta. Sorait itt adjuk:

Kedves Barátom!

Itt fekszik előttem a Hozzád címzett, szabályszeren leragasztott, de bizonyos okokból még fel nem bélyegzett levél. Mondhatom, már

már úgy megszoktam, mint a tintás üveget, ahogy nap-nap mellett itt látom magam előtt. Lehet, ha nem restelkednék, talán bevallanám, hogy konjunkturális időkre várt eddig — talán már napok óta. Nyugodtan, pironkodás nélkül várhatott: ugyanis nem szoktam dátumot írni leveleimre — jelen esetben is igazolt óvatosságból. Ami biztos — az biztos. Ma aztán nagy elhatározás érelődött meg bennem: feladom! Tíz-órakor a helyzet még reménytelen. Csüggedni kezdek. Sajnos nem tehetem — most átvillan valami az agyamon — ha csak... No de az aztán mégis csak szégyenletes dolog lenne — Rád nézve, hogy megportóztott levelekért kelljen küldeni a postára. Rád való tiszteletteljes tekintettel jobb belátásra bírtam magam: ha eddig vártam három napot (ha nem többet!), miért ne várakoznék még vagy annyit? Neked nem nagyon sürgős. Ez az érv győzött. Persze hogy abszolút fölényel, mivel ugy sem volt más megoldás.

De: ember tervez — Isten véggez. Jelen esetben a postás látta el az isteni gondviselés hivatását. Derék, jóképű, szimpatikus bácsi. Ugyan, melyik postás nem szim-

patikus? Azonban az emberi kényes izlés a postások közt is disztigválni szokott. Én például — nyilvánvaló okból — inkább a pénzes postáshoz ragaszkodom. (Persze izlésem sokak izlésével találkozok ezen a ponton. Ez a körülmény azonban nem alterál engem.) E helyen biztosítok minden pénzes postást: határtalan szimpátiám felől. Minden örömben van öröm is. Jó öreg közhely, de nagyon igaz. Ugyanis a kiképzési díj körül volt némi arcpirító csekélység. Szóra sem érdemes. Nem volt aprópénz a postásnál. „Csak jöjjön postás ur minél gyakrabban, —” mondom neki — egyszer talán mégis csak lesz aprópénzem. Öntelten, jobban mondván: zsebtelten pillantottam az asztalon heverő leveledre. Ebben a pillantásban benne volt minden: bocsánatkérés, elnézésért esdeklés, bucsom — a levéltől. Milyen ür támad utánna — íróasztalomon. Kezembe vettem engesztelőn, gyöngéden. És elgondolkoztam az idők múlása felett. Nem is látszik ez a levél olyan öregnek, mint amilyen öreg valóban. A címzés még ki sincs fakulva. Mégis ha meggondolom: teszem fel ha valamely házassághoz gratuláltam volna

benne, épen jókor érkezett volna: keresztelőre. De hiszen így is rendben lett volna az ügy. Mert — vajon — nem akkor kell-e gratulálnunk valamely házassághoz, ha már kétségtelenül beigazolódot az a tény, hogy magasabb állami érdekeket is kielégítő a közreműködés? Persze, miután már eddig értél levelem olvasásában, valószínűtlenül fogod fejed megcsóválni. Kérdelek magadtól: tényleg élnek emberek anyagi javaktól annyira izoláltak — igyekezlek megnyugtítani: igen — hogy problematikus nekik egy K. levél (K-csak közönséges kérlek szépen) bérmentesítése. De nem akarok Veled erről vitatkozni. Különbösen is könnyen meggyőzhetlek, mert — diszkrétén mondom: — Te is voltál fiatal. — Bocsáss meg, helyesbíték: Te is fiatal vagy. Tényleg nem ezekről akartam írni. Ezek a kicsinyes ügyek nagyon is egyéniék. Bocsáss meg: csak úgy kibuggyanak tollamból. Tulajdonképpen a „Bodrogeköz” hozzám küldött száma inspirált ezekre a kusza sorokra. Érdekes véletlen, akkor kapom kezemhez az újságot, miután már a postás bácsi feloldott anyagi szigeteltségem alól, regresszált, talpraállított és miután

A „Bodrogeköz” legközelebbi száma március 22-én jelenik meg.

**— Meghalt a Bodrogköz leg-
öregebb embere.** Téglás Péter
lácai kiscgazda e hó 1-én 97 éves
korában meghalt. Téglás Péter a
negyvennyolcas időkben már le-
gényorsban járt s így vele ugy-
szólván kihaltak a Bodrogközről
ama nagyidők élő tanúi. A ritka
magas kort megért öreg életét
mindvégig jó egészségben és friss
szellemi képességek birtokában
töltötte el.

**— Felfüggesztették egy le-
gelletési társulat önkormány-
zatát.** A m. kir. földművelésügyi
Miniszter a bodrogzsádányi legel-
tetési társulat önkormányzatát kü-
lönböző szabálytalanságok miatt
felfüggesztette. A társulat ügyeinek
vezetését a miniszter Engelberth
Rezső gazd. egyesületi titkárra
bizta.

— Féléru utazás Budapestre.
A kereskedelemügyi miniszter f.
hó 20—25. napjain tartandó mező-
gazdasági (tenyészállat-, ter-
mény, gép- stb.) kiállítás és vásár
megtekintésre felutazó közönség
részére 50^o o-os kedvezményt biz-
tosított a M. Kir. Államvasutakon.
Ugyanezt a kedvezményt megadta
a Nyiregyházi vidéki Kisvasutak is.
A kedvezményes utazásra jogosító
igazolvány kiállítását az OMGE
mezőgazdasági kiállítás rendező-
bizottságától (Budapest, IX., Köz-
telek-u 8.) kell kérni. Az igazolvá-
ny ára 1 P. Az igazolványigény-
lés legcélszerűbb módja: a pénzt
postautalványon küldeni és az
utalvány szelvényén az igénylést
közölni.

**— Soltész kovácmester kü-
lönös esete.** Pár héttel ezelőtt
történt, hogy Soltész Imre buda-
homoki kovácmester napi mun-
kája közben minden előzmény és
látható ok nélkül összeesett s ami-
kor az éppen kéznél levő orvosi
segítséggel magához tért, hozzá-
tartozói megdöbbenve vették észre,
hogy a tagbaszakadt, alig 36 éves
életérős ember — *megnémult*. Az
orvosi vizsgálat nem tudta kide-
ríteni a baj okát s így a kovács-
mestert beszállították az ujhelyi
közkórházba. Onnan vesszük az
értesítést, hogy a beteg *három
hétig tartó némaság után* ismét
visszanyerte beszédképességét.

kezembe vettem leveled, hogy
végre egyszer már rendeltetési he-
lyére juttassam. Ekkor támadt az
ötletem, hogy exhumálom benne
eltemetett előbbeni sorokat és mel-
léjük csuszatom az alábbiakat,
melyekben nagyon szépen meg-
akarom köszönni kedves figyelme-
det. Itt a távolban érzi az ember,
hogy a „Bodrogköz“ valóban egy
darab Bodrogköz, helyesebben:
hű, pontos vetülete annak a te-
nyérni (no nem épen tenyérnyi)
földterületnek, mely nekünk, szü-
lőtteinek különösképen kedves. —
Hidd el, több nekem a „Bodrog-
köz“ itt, mint az összes bulvár-
lapok együttvéve is. Kedves él-
mény volt végigolvasni az első
betűtől az utolsóig. No nem, ne
gondold, hogy azért, mert oly hi-
zelgősen és annyira érdemtelentül
kapcsolja bele kicsiségemet ked-
ves, szellemes soraiba Löwenkopf
Kálmán tisztelendő úr. Engedd
meg, hogy e helyen térhessek ki
rokonszenves soraira. Lehetetlen
minden kommentár nélkül hagyni
azokat.

Megható az a ragaszkodás, a
mellyel Ricse minden rögét még
most, 15—20 év múltán, sok száz
kilóméteren túlról is — magának
vállja. Szerette, nagyon szerethette

— Állami fajbaromfi akció.
A hazai baromfiitenyésztés fejlesztése
érdekében a földművelésügyi
minisztérium a vármegyei gazd.
felügyelőség útján 2000 darab
rhode Island (rodejland) napos-
csibét oszt szét vármegyénkben,
darabonként 25 filléres kedvezmé-
nyes árban. A naposcsibék leszá-
llítása március—április hónapok-
ban fog megtörténni. Egy-egy ké-
relmezőnek legfeljebb 25 drb. csibe
juttatható. Aki tehát ilyen fajtisza
csibékhez akar jutni az egy leve-
lezőlapon közölje szándékát a vm.
gazdasági felügyelőséggel, Sátoral-
jaujhelyen.

**— A Bk. G. Vasut elbocsátja
alkalmazottainak egy részét.** A
megyebeli lapok egyik-másikában
felbukkantak olyan hírek, mintha
a nyiregyházi kisvasutakkal ujab-
ban együttműködő Bodrogközi
Gazdasági Vasut bizonyos reduk-
ciókat hajtana végre, így emle-
gették a sárospataki üzletvezetőség
feloszlását is. Ezek a hírek nem
bizonyultak valónak, de, hogy va-
lami alapjuk mégis van, igazolja
az a tény, hogy a vasut igazga-
tósága több nem véglegesített
alkalmazottjának március 1-én,
tizennégy napos határidővel fel-
mondott. Olyanoknak is, akik
hosszu évek óta kifogástalanul
teljesítették szolgálatukat. Valószí-
nűleg a viszonyok rosszabbodása
kényszerítette erre a szociálisnak
éppen nem mondható lépésre a
Bk. G. Vasut igazgatóságát.

**— Vetélkedés az új rádió-
leadó relé-állomásért.** A posta-
igazgatóság a rádióigazgatósággal
egyértelműleg elhatározta, hogy az
ország területén 4 u. n. relé-állo-
mást állít fel. A relé-állomás ki-
sebb energiájú olyan leadó, mely-
hez a műsort Budapestről kábel-
vezetnek. A célja az, hogy a fő-
várostól távoli vidékeken is
hallható legyen az adás egész
olcsó kristály detektoros készülék-
kel, ahol az most még nem le-
hetséges. Ismerve a rádió nagy
kulturértékét, természetes, hogy
minden nagyobb város szeretne
1—1 relé-állomást magának. Mi-
után Miskolctól kezdve az egész
vidék — ideértve a Bodrogközt
is — belesik egy u. n. *árnyék-
zónába*, amelyben rendkívül rossz-

szak a vételi lehetőségek, igen
valószínű, hogy egyik állomást e
tájon fogják felállítani. Az állomás
elnyeréséért Miskolc és Sátoralja-
ujhely versenyeznek, de legujab-
ban Sárospatak is igényt támasz-
tott. Nekünk a két utóbbi meg-
oldás lenne a legmegfelelőbb, mely
esetben a legszegényebb gazda is
olcsón részesülne a rádió áldá-
saiban.

— A magyar ipar pártolása.
A Bodrogközi Ált. Ipartestület ér-
tesíti a Bodrogköz közönségét,
hogy szükségleteinek beszerzésé-
nél, lévén szó bármily cikkről,
szívesen közli a címeiket, a kér-
désrel hozzáfutókkal. Pl. vala-
kinek Bőrdiszműáru, vagy Butor
vagy Textiláru, vszgy Játékáru stb.,
szóval az Abc bármely betűjével
kezdődő szükségleti cikk készítő-
jének címe van szüksége, az
összes ilyen magyar gyártási üze-
mek címeit készséggel megadja.
Az Ipartestület ezen ténykedésé-
vel kettős szolgálatot teljesít, mert
a magyar iparcikkek minél na-
gyobb elterjedését mozditja elő,
ami eminens nemzeti érdek, más
oldalról pedig a vásárló közönsé-
get segíti ki beszerzési források
tájékozódhatóságában.

**— A népszámlálás befeje-
zése.** Előző számunkban közöltük
a népszámlálás bodrogközi ered-
ményeit a két Rozvány nélkül.
Most pótolják a következőkben:
Nagyrozvágnak 1407, Kisrozvágy-
nak 529 lakosa van s így a Bod-
rogközi járás összlakosságának
száma pontosan 20.045 lélek.

— A Színházi Élet új száma
közli Miss Hungáriának „Ormos-
pusztától Algirig“ című tanulmá-
nyát, amelyet Tasnády Fekete
Mária az Otthoniőrök és Hirlapírók
klubjában olvasott fel. Háromfel-
vonásos és egyfelvonásos szinda-
rab, kotta, kézimunkaujság és 32
oldalal Gvermekujság van még a
Színházi Élet új számában, amely-
nek ára 1 pengő, negyedévi elő-
fizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal:
Budapest, VI. Aradi u. 8.

film, mely lépten nyomon meg-
szakad. Ez a körülmény azonban
egy cseppet sem zavart bennünket
élvezésében. Összeragasztgattuk, a
hol megszakt; képzeletünk töltö-
tte ki, ahol hiányzott és mond-
hatom: kitűnően mulattunk. En-
gedje megszorítanom kezét Tiszte-
lendőség — a Téren keresztül is.
Itt a távolban most már igazán
úgy érzem, hogy a „Bodrogköz“
— csakugyan egy darab Bodrog-
köz: a Bodrogköznek csak egy
darabja számomra. Egy tenyérnyi
földterületnek vetülete. Köszönöm
kedves Barátom! Kedves élmény
volt végtől-végig olvasnom. Tudja
Isten miért... Talán azért is, mert
becsempészte ide hozzám, a világ-
város kellős közepébe, a tülekedő
élet otromba zajába a falu békés
csendjét; piszkos, fertőzött lég-
körébe a falu tiszta levegőjét.
De elhozta hozzám annak a te-
nyérnyi kis darab földnek párázó
illatát is; elhozta még a Kiserdő,
a Tiszakert fainak a most bonta-
kozó ébredésben, a folyton folyvást
ismétlődő megtermékenyülés örök
misztériumában fel-felneszelő zson-
gását is! Talán ezért!...

Budapest, 1931 március
Szeretettel ölel:
Vécsy Antal.

A Bodrogköz humora.

Fedák Sári szokta mondogatni,
hogy odaváló, „ahol a kutyának
meghasadt a szive.“ Tudvalevően
a nagyapja Ricsén volt prépostsági
intéző s gyermekkorában a mű-
vésznő gyakran megfordult a
Bodrogközön. Erről a *meghasadt
kutyaszivéről* imígyen szól az írás:
Zsondor Diákné asszonynak Ri-
csén valamikor régen volt egy szép
kis városi kutyája. Egy este a
kutyus beszaladt a csűrhe közé.
Mire Zsondorné észrevette, a rossz
helyre tévedt jószágot úgy meg-
gyürkélték a kocák, hogy meg se
mozdult már. Jajgatva szaladt be
a házba ölében a fülét-farkát el-
eresztett, de sehol nem vérző ku-
tyájával, ahol a szomszédoknak
sirva panaszkolta el, hogy az ő
kutyájának „a szive hasadt meg.“
A kutya egy kis idő mulva ma-
gához tért és vigan tovább sza-
ladt, de azóta is áll a mondás
itt, ha valaki elájul, hogy: „meg-
hasadt a szive mint a ricsi ku-
tyának.“

Agárdon is megakad egy-egy
„tedd el s ne vedd elő“ ember.
Olyan *pituzskás*, ahogy mondják.
Az egyik Rigórol mesélik, hogy
nehéz télidőben egyszer felesége,
aki várandós volt, felköltötte, hogy
siessen azonnal a bábáért, mert
neki most mindjárt szüksége van
reá.

A mi Rigónk fel is kászálódik,
elmege az ajtóig, kfnéz a sötétbe
s látja, hogy irgalmatlan vihar dul
odakünn.

Onnan szól hátra a vajudó asz-
zonyhoz:

— Te Klári, hát mán *türtörtésd
magad* amig eláll az eső!

— Arról hallgat a krónika, hogy
Rigónának sikerült-e magát tür-
törtetnie?

Ugyancsak Agárdon van egy
érdekes novella-figura A „satóbbi
úr.“ Minden harmadik szava:
satóbbi. Erről ragadt rá a neve.
Egyébként derék ember.

Satóbbi úr Amerikát járt, igen
választékosan beszélő gentlemen.
Tulontul udvarias.

Egyszer a postára ment. Az elő-
szobában egy fadarab feküdt a
padlón keresztbe, amiben meg-
botlott. Satóbbi udvariasan hátra
fordult, ránézett a renitens fára,
grandezzával megemelte a kalap-
ját s mint aki tudja, hogy mi il-
lik, így szólt:

— Pardon!

Bemegy a cigány az orvoshoz.
Fáj a füle. Az orvos tükröt illeszt
a fülébe és hosszasan bekukucs-
kál. Egyszer megszólal a cigány:
— Nagyságos Doktor úr! Ugy
se tetszik keresztüllátni rajta, mert
a másik fülembe vattá ván.

Szerkesztői üzenetek

B. J. Rozvány. A 18. évét betöltött
kiskorú nagykorúsítható, ha saját ügyeinek
vitelére a kellő képességgel bír s a nagy-
korúsításba törvényes képviselője (esetleg
a rokonság is) beleegyezett. Ezt a nagy-
korúsítást a gyámhatóságtól kell kérni 3
P 20 filléres kérvényben.

K. B. Pácín. Névmagyarosítást a bel-
ügyminisztériumtól kell kérni. Kérvényé-
hez mellékeljen: anyakönyvi kivonatot,
erkölcsi bizonyítványt. A kérvényt a köz-
igazgatási hatóságnál kell beadni s rá 8 P
bélyeg jár.

**Accumulátor
kénsav**

Kilogrammja 96 fillér.
Gyógyosztár: Ricse.